

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Melyben:		Vidéken:	
Egy hóra	25.000 K	Egy hóra	30.000 K
Három hóra	75.000 K	Három hóra	90.000 K
Egy év szám köznapi 800, vasár- és ünnepnap 2000			

Feladvó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztősége és kiadóhivatala:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Háztulajdonosok ajánlata.

Annak a nagy háznak, amely a lakók és a háztulajdonosok között dult, végre egy olyan megoldása akadt, amely közmegegyezést fog kelteni. A Háztulajdonosok Országos Szövetségének küldöttsége megjelent a népjóletti miniszter előtt, aki jelenleg a miniszterelnököt is helyettesíti és felajánlotta, hogy százmilliárd koronát, mint minimális összeget fog fordítani egyedül Budapest területén megindítandó tatarozási munkálatokra. Vidéken szintén hasonló keretben hajlandók megindítani a házak karbantartásának munkáját. Ami ennek a tervnek a technikai kivételéi, a Háztulajdonosok Szövetsége ezt autonóm hatáskörébe akarja vonni, még pedig olyképen, hogy a szóbanforgó összeget az összes háztulajdonosok között a teherbíróképesség arányában felosztani, természetesen elsősorban a háztulajdonosok önkéntes felajánlása alapján. A küldöttség szónokai arra kérték a miniszterelnököt, hogy a miniszter tegyen ígéretet a kirótt tatarozási munkálatok elvégzésének kényszerére vonatkozólag, vagyis a vonatkozó háztulajdonosokat kormányrendelet kötelezze a vállalt kötelezettségek teljesítésére. Ezzel az ajánlattal szemben a küldöttség kérése az volt, hogy a kormány garantálja a szanálási törvényben foglalt lakásügyi rendelkezések változatlan végrehajtását, biztosítsa a közüzemi pótlék megfelelő megállapítását és az albértleti részesedést.

A háztulajdonosok részéről ez az ajánlat azért fog megegyezést kelteni, mert a munkanélküliség jelenlegi katasztrofális átmenetileg a megindítandó tatarozási munkálatok nagy enyhülést fognak okozni. Hogy a házak javítására égetően szükség van, arról mindenki meggyőződhetik, aki akár Budapesten, akár a vidéken sétált tesz a városba. Némely helyiség valóságosan összedőlőfövében van s a házak nagymérvű tönkremenetele óriási módon esökkenti a nemzeti vagyon értékét, amelynek jelentékeny hányadát teszi az ország különböző városaiiban fekvő háztömeg. A tatarozási munkálatoknak kettős hasznát fogja látni az ország: egyrészt a munkanélküliség már említett enyhítését, másrészt a házak jókarban helyezésével a nemzeti vagyon jelentékeny mérvű gazdagodását.

Nem állítjuk, hogy a háztulajdonosok általában véve fényes helyzetben vannak, kiváltképen azok, akiknek egyetlen vagyonuk a házuk, de minden esetre be kellett már látniok, hogy a javítási munkálatok további halasztása lehetetlen és nagyon helyes szociális érveléssel, éppen egy olyan időpontban akarják megkezdeni, amikor egyben az ország közvéleményét élesen foglalkoztató munkanélküliség enyhítését is eredményezni fogja az akció.

kálátok további halasztása lehetetlen és nagyon helyes szociális érveléssel, éppen egy olyan időpontban akarják megkezdeni, amikor egyben az ország közvéleményét élesen foglalkoztató munkanélküliség enyhítését is eredményezni fogja az akció.

A londoni konferencia súlyos válság elé került.

Páris, július 31. A ma reggeli lapok riadó híreit közölnék a londoni konferenciáról. Ezek a jelentések azt mondják, hogy Amerika visszautasította Franciaországnak a döntőbírósi eljárással vonatkozó javaslatát. Anglia pedig nem fogadta el az anyagi szolgáltatásokról szóló javaslatot. Herriot azonban elszántan ragaszkodik ahhoz, hogy a javaslatokból egyet sem enged. Vagy elfogadják javaslatát, vagy visszautasítják. Az utóbbi esetben a francia miniszterelnök a szakítással is számolt.

A Petit Journal számol a konferencia váratlan megszakadásával. A németek meghívására szóló megbeszélés előestéjén vagyunk — írja a lap — de lehetséges, hogy elérkeztünk a konferencia utolsó órájához. Minden attól függ, hogy mit hoz ez a két nap.

Az Echo De Parisen ezt írja: A konferencia súlyos válság elé került és nagyon könnyen felborulhat.

A városok súlyos helyzetbe jutottak.

Budapest, július 31. A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága Sipőcz Jenő polgármester előlevezésével délután négy óráig tartott, a melyen az összes felszólalásokból az a panasz esendült ki, hogy amint, mert a pénzügyminiszterium a városi tisztviselők fizetéséhez a törvényben biztosított állami előleget július 1-én a belügyminiszter pártoló közbenjárása ellenére nem elváltatta, a városok súlyos helyzetbe jutottak. A fenyegető munkanélküliség megelőzése illetve enyhítése is amellett szól, hogy a városok sürgősen beruházásokról gondoskodjanak. Ezért a kongresszus kéri a kormányt, hogy egyrészt iuttassa a városokat abba a helyzetbe, hogy a szanálási törvény rendelkezéseinek megfelelő mértékben és időben az állami előleget a városoknak folyósítsák, másrészt pedig legyen segítségére az állam a városoknak, esetleg külföldi kölcsönök előteremtésében, hogy legalább a legszükségesebb beruházásokat megkezdhesék és ezáltal a munkanélküliség legyőzésében közreműködhesenek. Különösen az utamk, így a villanytelérek, vízvezetékek, stb. rekonstrukciója volna a legszükségesebb szükség a városoknak. Az utas határozata alapján korrevelben szólják fel a városokat, lelték be sürgősen a kongresszusnak, mhnő legszükségesebb beruházásokra és azokra mennyi kölcsönre volna szükségük.

Romániában nagy a zavar.

Az orosz kormány csapat öszevonásokat végez Besszarábia határán.

Kolozsvár, jul. 31. Jelentették, hogy a román kormány Erdély városaira kihirdette a szigorított ostromállapotot. A múlt évben azért hirdették ki az ostromállapotot Erdély nagyobb városaiiban, hogy megelőzzék az ellenlélek szervezkedését.

A mostani rendeletnek ennél azonban sokkal súlyosabb okai is vannak. A kormány érzi azt a nagy bizonytalanságot, amely a megoldatlan besszarábiai kérdéssel lebeg a feje felett. Vezető katonai körökben állandóan arról sugdosnak, hogy az orosz kormány nagyobb csapatösszevonásokat végez Besszarábia határán.

Természetesen Románia sem nezheti tetlenül ezt, ezért most be is szüntették a katonai nyári szabadságot és az összes tiszteket berendelték csapattestükhöz, sőt a tartalékosok egy részét is behívták fegyvergyakorlatra.

Az első behívó szétküldésekor természetesen már mindenütt mozgó sítársól beszéltek és a polgárság körében olyan elkéseredést váltott ki, hogy a kormány komolyan tartott a forradalom kitörésétől. A lakosság megfélemlését célozta tehát elsősorban az ostromállapot kihirdetése.

Építő iparosok küldöttsége Smith pénzügyi főbiztosnál és a pénzügyminiszternél.

Az építő iparosok országos szövetsége tegnap délután küldöttségileg kereste fel Smith népszövetségi főbiztosát, akitől azt kérték, hogy tegye lehetővé, hogy a 12 millió aranykoronát kitevő összeget ne havi egy millió koronás részletekben utalják ki, miután az építkezéseknek a főszemély most tart, azonban decemberben, januárban és általában a téli esős, havas hónapokban az építkezések szünetelnek. A küldöttség szónoka előadta, hogy most van a legnagyobb szükség az építő iparral kapcsolatos szakmunkáknál a munkanélküliség leküzdésére.

A főbiztos rendkívül megértést és jóakaratot mutatott az építő iparosok kívánásaival szemben, azonban hangszólta válaszában, hogy a közmunkákra elutazott összeg felemelése neki nem áll módjában. A 12 millió aranykoronának a szezonban egyszerre való folyósítását nem tartja lehetetlennek és kiíreltette, hogy az építőiparosoknak ez irányú kérését pártolni fogja a kormány.

Smith főbiztosról a küldöttség a pénzügyminiszteriumba vonult, ahol báró Kocányi Frigyes pénzügyminiszter távol

létében Szabóky Alajos államtitkár fogadta a küldöttséget. Az építő iparosok megismételték a főbiztosnál előterjesztett kérésüket, kiegészítve azokat azzal az újabb kérésükkel, hogy az 1919-iki törvény szerint érvényben volt adómentességet, amelyet ez év január 1-én megszüntettek, az új építkezésekre újból létezzék életbe és azok visszamenőleg az ideiglenes építkezésekre is érvényesek legyenek.

Szabóky államtitkár válaszában kijelentette, hogy a kormány a legjobban indulttal kezeli az építő iparosság ügyeit és arra kérte a küldöttséget, hogy előterjesztett kívánásaikat írásban foglalva iuttassák el hozzá, hogy azokat a kormány megfontolás tárgyává tesse.

Megdrágult az utlevél.

A mai nap folyamán a főkapitányság utlevél osztályán életbe léptették az aranykoronás utlevelet, amely egyttal az utlevél megdrágítását is jelenti. Az első jelzésű utlevél díja 5 aranykorona, a második jelzésű 8 aranykorona. A szorzószámokat 17.000 koronában állapították meg. A kedvezményes utlevél a régi 60000 korona helyett 17.000 korona lesz.

Zadavec Iván tábortábori püspök utban van hazafelé.

Budapest, jul. 31. Zadavec István tábortábori püspök, aki a newyorki érsek meghívására ment Amerikába, missziót tartani, az Egyesült Államok területén lakó magyarság között július 19-én szállt hajóra és Londonban, Párison át, utban van Magyarországra felé. Amerikai tartózkodása alatt több helyen bémált és több zászlót szentelt fel. A magyarság mindennemű nagy elkeseredéssel és örömmel fogadta.

Repülőgépen a világ körül.

London, jul. 31. Az amerikai világ körüli repülők holnap indulnak Izland felé. A repülőgépet néhány napi pihenés alatt teljesen rendbe hozták, úgy, hogy valamennyi motor kifogástalanul működik. A repülők kijelentették, hogy nem félnek, hogy az Izlandon és Grönlandon való átrepülés közben őket valami baleset érje.

Pánik a szerb gabonakereskedők között.

Ujvidék, július 31. Tengan a gabonaárakban nagy esés történt. A gabonakereskedők között nagy pánik támadt. Áru nagy mennyiségben került a piacra, sőt azonban nem igen volt, mivel további áresést várnak. Delelőtt a gabona métermázsáért 350 dinart kinaltak, hétfőn meg 430 dinart fizettek érte.

Gyermekmentő akció irgalmas nővérekkel.

A főkapitányságon már régóta foglalkoznak azzal a problémával, mely a züllésnek indult gyermekek megmentésére irányul. A főkapitányságon most nagyon díltre való tervet dolgoztak ki. A tervezet szerint a kerületi főkapitányságok bizonyos időközökben egyelőre valóságosan minden héten gyermekraziát rendeznek kerületükben. Több detektív kíséretében irgalmas nővérek fogják végigjárni a perifériákat és a totemlakások mindegyikét felkutatva fogják végezni a nemes gyermekmentő akciót. A tervezet, amely pár nap múlva elkészül felküldik a népjóletti miniszteriumba jóváhagyás végett. Remélik, hogy a razziák folytán hamarosan redukálódni fog a züllésnek indult gyermekek száma.

Üzletek, műhelyek, irodák és raktárak után eső házbért augusztus 15-éig lehet fizetni.

Budapest, jul. 31. A kormány rendelkezést adott ki, melynek értelmében az ipari vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyének részéről üzleti célokra (műhely, üzlet, iroda, raktár) használt helyiségeknek, valamint

gyógyszertáraknak augusztus 1-én esedékessé való bérét augusztus 15-ig fizethetik a bérlok. Ez a rendelkezés nem terjed ki az üzleti célra használt, de a bér szempontjából lakásnak tekintendő helyiségek bérére.

A Máv. deficitmentes költségvetést tudott előállítani.

Keleti Dénes államtitkár az államvasutak helyzetére vonatkozó aktuális kérdésekről a következőket mondta munkatársunknak:

Azok, akik kifogásolják a Máv. mostani tarifájának nagyságát, úgy látszik nincsenek tisztában azzal, hogy egész Európában Magyarország az, amelynek legolcsóbb vasúti tarifája van. A kereskedelmi kormány és a magyar államvasut vezetősége

részletesen kidolgozott terv alapján igyekeznek a Máv. deficitjét csökkenteni. A most érvényben levő tarifák alapján a Máv. deficitmentes költségvetést tudott előállítani. Tény az, hogy a Máv. pénzügyi helyzete lényegesen javult és megállapítható esélyek a tarifák következtében sem a személy, sem az áruforgalom terén nem tapasztalható.

Felhívás a debreceni gazdaságszolgálatokhoz magyar kölcsön jegyzésre.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaságszolgálatok figyelmét, hogy a népszövetségi magyar kölcsön részének jegyzése augusztus 1-9-ig kerül nyilvános aláírásra. A jegyzésben való részvétel, mint pénzbefektetés igen előnyösnek, sőt igen kedvezőnek mondható. A kölcsön-kötvények egyenként 20 dollárra, vagyis kerekén száz aranykoronára szólnak. A kibocsátási árfolyam 80 százalékos, azaz egy 20 dolláros kölcsönkötlet körülbelül másfélmillió papirkoronával megszerzhető, úgy hogy a névleg hét és fél százalékos kamatozás valóságban nyolc és fél százalékot tesz ki és aranyban, illetve dollárban van biztosítva.

nyan gazdálkodó magyar gazdaságszolgálatok. Ma a föld termékenysége az egyetlen szolid érték és amikor a magyar Állam kincsei, Európa egyik legnagyobb gazdasági értékét reprezentálják, lehetetlen, hogy gazdaságszolgálatunk tanúságot ne tegyen arról, hogy biznik magunkban és hiszünk a népszövetségi kölcsön segítségével talpraállításunk, pénzügyi és gazdasági megújulásunk biztos lehetőségében.

A népszövetségi magyar kölcsönnek az angol, amerikai és az orosz pénzügyek között a legelőnyösebb tulajdonsága az, hogy a külföldi bizik Magyarországnak, mint agrár államnak mielőbbi teljes gazdasági talpraállításában. És ha a ridegen számító külföldi pénzügyi körök biznak ebben, mennyivel inkább kell biznia Magyarországnak gazdasági talpraállításában minden magyar embernek és elsősorban az áldott magyar föld ezen az aranyhá-

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaságszolgálatok minden tagját, hogy tegyen a hitéről tanúságot magyar állami kölcsönkötletek minél nagyobb számban jegyzésével. A 20 dolláros kötetek 38 százalékos kibocsátási árfolyamon megközelítően 3 és fél-től 4 mázsa buza értékéért megszerzhetőek. A gazdálkodás legbiztosabb és legelőnyösebb kamatozólag elhelyezhető pénzügyeségét, hanem egyben hazafias kötelességének eleget téve Hazánk gazdasági talpraállítását célzó munkásságát gyakorlatiasan szolgálva mielőbb pénzügyi és nemzetgazdasági megújulásunkat teszi lehetővé.

Az utlevelek új díja.

Budapest, jul. 31. A belügyminiszter augusztus 1-től kezdve újra megállapította az utlevél kiállításáért járó díjakat. Napszámok, munkások, iparos segédek és tanárok, cselédek és általában a szokásos napszámot meg nem haladó keresetben élők, továbbá a közalkalmazottak részére szolgáló utleveleket egy aranykoronára, minden más foglalkozásu egyen részéről 8 aranykoronára fizetendő. — Ugyanezt a díjat kell fizetni az utlevelek meghosszabbításáért is.

Végzetes mutatóvány az oroszlan ketrechen.

Brüsszel, július 31. Az egyik brüsszeli varrietében a legutóbbi napokban egy állatszelídítő lépett fel, aki 6 affrikai oroszlanl mutatott be különböző produkcióit. Tegnap reggel egy munkás ment be a ketreche és ekkor az egyik oroszlan rávetette magát és szétmarcangolta karját. A munkás társainak sikerült őt szorongatott helyzetből kiszabadítani. A szerencsétlenül járt embert elvezesélyes sérüléseivel kórházba szállították.

Galiciaiaknak jogtalanul kiadott telepedési engedélyek.

Vizsgálat a Nyirvidéken. — Ötven engedélyt visszavontak.

Néhány nappal ezelőtt a budapesti főkapitányság politikai csoportja felsőbb utasításra a Nyirvidékre utazott, hogy felülvizsgálja azokat a telepedési engedélyeket, melyeket az utóbbi időben zsidó vallású galiciai állampolgárok szereztek. Ez a felülvizsgálat több napot vett igénybe.

tent, hogy ezek tulajdonosai nyomban a toloncházba szállíttassanak, ahonnan illetőségi helyükre fogják őket toloncolni.

Az eljárásra az adott okot, hogy a belügyminiszteriumba értesítés érkezett arról, hogy a Nyirvidék községi elöljáróságai a közigazgatási hatóságok megkeresésével adtak telepedési engedélyeket ez ezek körül bizonyos visszaélések történtek.

Budapest, július 31. A Szabolcsmegyei szabálytalan telepedések ügyében indított vizsgálatot illetékes helyen felkérték a MTI-t annak megállapítására, hogy a vizsgálat semmiképpen sem irányul egyes helyi hatóságok ellen, ahogy ezt némelyek feltűntetik és nem is célozza a régi telepedési engedélyek felülvizsgálását, hanem a nyomozás azért vált szükségessé, mert panaszok érkeztek be, hogy az északeleti határszéles az utóbbi időben nagyobb tömegű idegen állam-bolgár jente át az utlevél szabályok kiállításával a határt. A nyomozás célja tehát azt volt, hogy ezeket az egyéneket, akik hatátlépésre nem voltak jogosítva, a rendőri hatóságok az ország elhagyására kényszerítsék.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambirinus” Terrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör

A holnapi emlékűnnepély a honvédsiroknál.

A debreceni csata 75 éves évfordulója

A debreceni csata hetvenöt éves évfordulóján, holnap délután kegyeletes ünnepélyt rendez Debrecen közönsége a honvédtemetőben. Délután fél hat órakor lesz a gyülekezés a város-ház udvarán és onnan vonul ki a menet a temetőbe, ahol az ünnepély a következő sorrend szerint fog lefolyni:

dalárdák. Mácsay Sándor főiskolai karnagy vezetésével.

7. Hymnusz. Játssza: A katonazenekar.

Az ünnepély a Honvéd temetőben fentjelzett napon d. u. 6 órakor kezdődik.

Felhívás.

Felkérem mindazokat a testületeket, hivatalokat és társadalmi egyesületeket, hogy amennyiben az aug. 2-án, a debreceni csata évforduló napján megtartandó kegyeletes emlékűnnepélyen résztvenni óhajtának, — fent jelzett napon d. u. 5 órakor a Városháza udvarán gyülekezni és ha az emlékműre koszorút helyezni kívánnak, ebbeli szándékukat f. hó 2-án, d. u. 2 óráig alulírott nál (Városháza, közmívelődési ügyosztály, em. 31. sz. a.) bejelenteni sziveskedjenek.
Dr. Pálffy Zoltán, tb. aljegyző.

1. Hymnusz. Játssza: a katonazenekar.
2. Emlébeszéd. Mondja: dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok.
3. Szabados B.: „Nemzeti Híszkegy”. Előadják: az egyesített dalárdák Mácsay Sándor főiskolai karnagy vezetésével.
4. Kiss Menyhért: Petőfy feltámad. Szavalja: dr. Kupinszky Sándor tb. aljegyző.
5. Az emlékmű megkoszorúzása.
6. Szózat. Előadják az egyesített

Ujabb behozatali engedélyek.

Tegnap délelben fontos tanácskozást volt a földmívelésügyi miniszteriumban. A tanácskozáson részt vett Walkó Lajos Bud János és nagyatádi Szabó István. Bud János a tanácskozás befejezése után nyilatkozott munkatársunknak: Uiből több cikk behozatalának engedélyezését határoztuk el és ezzel ismét egy lépést tettünk a behozatali tilalom teljes felszabadítása felé. Megállapodtunk továbbá az örlési kikészítési eljárásról, valamint az örlési forgalom feltételeiről.

delvezését határoztuk el és ezzel ismét egy lépést tettünk a behozatali tilalom teljes felszabadítása felé. Megállapodtunk továbbá az örlési kikészítési eljárásról, valamint az örlési forgalom feltételeiről.

Rendkívüli közgyűlés a városházán.

Ezerkétszáz millió köl csönt vesz fel a város.

Már a hétfői jog és pénzügyi bizottági ülés után részletesen referáltunk arról, hogy Debrecen városának az augusztusi tisztviselői fizetésére 1200 millió átmeneti kölcsönre van szükség.

Mar a hétfői jog és pénzügyi bizottági ülés után részletesen referáltunk arról, hogy Debrecen városának az augusztusi tisztviselői fizetésére 1200 millió átmeneti kölcsönre van szükség.

A jog és pénzügyi bizottság megszavazta, tegnap délelőtt a város rendkívüli közgyűlése is megszavazta. Különben is elő volt már készítve a kölcsön, holnap már fel is veszik, csak a közgyűlési határozat kellett hozzá.

Végül a legelőberek fizetése körül kedvezmények tárgyalására tért át közgyűlés. Ismeretes ugyanis, hogy a háttulajdonosok legelőberezése november 1-én lenne esedékes. Ebből a városnak mintegy 3 milliárdnyi összeg folyna be. Hogy a befizetéseket még november elseje előtt eszközöljék, a tanács javasolta a közgyűlésnek, hogy azok részére, akik a legelőbért f. hó augusztus hó 31-ig befizetik, kedvezményt állapítanak meg. Ez a kedvezmény két hónaponként 5 százalékos lenne, ami egy évben 30 százalékos tenne ki. Akinek pedig bika-díj is jár, azt a legelőbérben fogják elszámolni. A közgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta a javaslatot.

A közgyűlés kimondta továbbá, hogy a város ideiglenes alkalmazottainak is előre adja ki a fizetését, természetesen havonta.

A temetési járulékok ügyét is elintézték. Ugy ahogy a jog és pénzügyi bizottság javasolta. Simán ment. Mint ahogy a tegnapi közgyűlés minden tárgya. A felemelt temetési segély összegé ugyanis 75 arany koronával nem lehet kevesebb, viszont a 350

A magyar-olasz vivó incidens.

Budapest, július 31. A Magyar Vivó Szövetség tanácsa csütörtökön este Pallavicini György úrrol elnököletével tartott ülésén a következő határozatot hozta.

teljes mértékben magáévá téve teljes elégtételt kért a Nemzetközi Vivószövetségtől a Magyar Vivószövetség reprezentánsain elkövetett sértésért.

Pallavicini elnök meiv lapdalánai ravenália el nemrég elhunyt alelnökét György György dr.-t. A tanács utstította az intéző bizottságot, hogy eméke méltó megemlékezésre indítványt tegyen. Számálattal vette tudomásul a tanács Haida Marcel alelnök lemondását és úgy határozott, hogy a két alelnök állást közgyűlésen szavazással fogja betölteni.

Nem gátolja meg azonban, hogy az ügynök személyes tette vitt részt ettől függetlenül intézze el.

A tanács az olimpiáson dícsősegesen szerenelt vivóknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott és elhatározta, hogy szeptemberben diszkrét tartanak, amelynek keretében fogják átadni az olimpiai díjakat. Legvégül foglalkozott a tanács dr. Kovács György ügyével és a sérelmet

Budapest, július 31. Dr. Gerde Oszkár és Rády József huszárörnagv, mint Kovács dr. megbízottai tegnap a következő táviratot küldötték Pulittinák:

A nemzetközi olimpiai bizottságnak Kovács György dr. és Pulitti urak között felmerült ügyében küldött választ ma vittük kézhez a Magyar Olimpiai Bizottság utján.

Dr. Kovács ur megbízásából lovagias elégtételt kérünk az Ön által raita Párisban elkövetett sértésért. Dr. Czerde Oszkár sk., Rády József sk.

Sortüz tizenkilenc bolgárra.

Szofia, július 31. A petriai alprefektustól érkezett jelentés megállapítja, hogy hivatalában megjelent 4 bolgár paraszt, akik a görög-macedóniában fekvő Karakó és Tirsza falvakból valók és akik a következő bejelentést tették:

mint agorog-bolgár nemzetközi kiavándorlasi bizottságnál, amelyet megkért, hogy sürgősen szállion ki a helyszinre és indítsa meg a vizsgálatot.

A július 26-ról 27-re virradó éjjelen a határszolgálatot teljesítő zászlóalj görög parancsnokának rendelkezése görög katonák elfogtak 26 bolgár parasztot, akik között volt a négy jelentést tevő egyén is. A foglyokat megkötözték és átadták egy másik görög tisztnek, akivel még 15 felfegyverzett kisázsiai menekült görög is volt. Ők a foglyokat elvezették Tirsza felé közelébe, ahol megparancsolták nekik, hogy üljenek le a földre. Ezután a foglyokat kísérő görögök a megkötözött bolgár parasztokra sortűzet adtak. 26 fogoly közül 19 a helyszinzen meghalt, hétnek sikerült elmenekülni. Ezek között volt az a négy ember is, aki a petriai prefektúrán jelentkezett.

A bolgár kormány sürgős és erővel lépéseket tett a görög kormányval, vala-

TÜZIFA
bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben ölenként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerzhető az
Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Füüdő-utca 2. Telefon 10-83.

New-York nagy veszedelmében forog.

Newyork, jul. 31. Az amerikai közvéleményt élesen foglalkoztatja mostanában az egyik newyorki lap minapi híradása: A lap munkatársa ugyanis megszólította különböző csilágászati kérdésekben D. Todd tanárt, az Amhest-aztronomiai intézet tudós vezetőjét, aki egyebek között a következőket mondotta:

Newyorkot bármely pillanatban elpusztíthatja a földrengés. Ha nem hagyják abba a petróleum források utáni lázas kutatást, akkor igen messzeható változásokon vergődik át földünk. Északamerika geológiai fejlődése olyan, hogy az egész Egyesült Államok, de különösen Newyork városa állandóan veszélyben forog. Ha a földalatti rétegek az erős nyomás következtében egymás felé tolnak, akkor az a föld felszínén földrengésekben nyilvánul meg.

A továbbiak során kijelenti a tudós, hogy különösen nagy a veszély Manhattan államban, amelynek vízszonya ebből a szempontból kritikus és hogyha Newyork városában nem hagynak fel a felhőkarcolók további egymásra halmozásával, úgy még a nagyobb szerencsétlenség következik be mint amilyen volt a múlt évi szeptemberi tokiói földrengés.

Ezek a kijelentések az amerikai tudósok körében nagy vitákat keltettek.

Xalál a cséplőgép mellett.

Orosháza, július 31. Czinó János 21 éves gépész a vásárhelyi pusztán cséplés közben észrevette, hogy a kazánon valami hiba van. A gépet megállította és helyrehozta a hibát. Amikor újból elindította a gépet, a gép az egyik nyitvafelelt dugaszt kivágta és a dugasz belefutott Czinó János gyomrába és felsérteszt ősszetépte. Azonnal beállították az orosházi kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt.

Színház.

A budapesti Kamara színház tagjai Debrecenben.

A Csokonai színház tegnap este bejárta kapuit és hétfőn már Debrecenben játszanak a budapesti Kamara Színház tagjai. Akkor lesz első előadásuk a Bika szálloda dísztermében, amikor is Mágosi Mária és Alapi Nándor fellépésével Sardon vigiátéka. A váliunk el kerül színe.

Péntek estig mindennap tartanak előadást a Kamara Színház tagjai, akiknek magasabb művelészet nyújtó előadása iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az öt esten még Tolstoj „Első holttest” című színműve, Molier „Dandin György” című vigiátéka, Georg Kaiser „Tűzvész az operában” című színműve, végül Ibsen „Rosmersholm” című színműve kerülnek előadásra. Jegyek iránt a Bika szálloda háliában már most lehet intézkedni.

Vészház: Petrovich Szevicszláv személyes vendégfellelé a Lengyelvélrel egybekötve. Szenzációs műsor. Nagy meglepetések. Petrovich mulat a színpadon. Jegyekről előre gondoskodni ajánlatos még a délelőtti órákban. Jön Türek Póla.

Uránia: Emberáldozat 5 fely. Pokolványvöröi 5 fely.

Apollo: Vasárnap 2 „Ó” film. „Ó” A nagyvárosa fiacskája. „Ó” a kocavadász.

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Románia visszaadta a magyar foglyokat.

Nagyvárad, július 31. A többszörös foglyosere, amely Magyarország és Románia között egy három év előtt kötött konvenció értelmében vágte ment, már minden román állampolgár hazaluttatott. A román állam azonban igényt tartott néhány magyar állampolgárra, akik a különböző román katonai fogházakban 5-10 évi kenyszermunkára ítélve letartóztatásban voltak. Julius hó folyamán ezeket is összegyűjtötték a nagyváradi

ügvérszéken. Hat magyar foglyot, névszerint Kincs Ferenc, Boitor György, Dome József, Csikos Balázs, Piroška Lajos és Kolonics Lajos a nagyváradi szigorencia emberei tegnap délután elszállították Biharkeresztesre, ahol a magyar kormány megbízottai várták és átvették őket. Az átadott foglyokért Románia nem igényelt ésnem kapott senkiht sem cserébe.

Tifuzos gyermek a cigánykaravánban.

Temetés és fertőtlenítés rendőri felügyelettel.

Szeged, július 31. Egy 12 tagból álló cigánykaraván érkezett Szegedre. Engedélyt kérték, hogy az országos vásárban árulhassanak. A cigányokkal együtt volt egy másféléves kis fiu is, akit súlyos beteg hoztak magukkal. A gyermek tifuzos tünetek közt másnap meghalt. Azonnal kirendelték a hivatalos hullaszállító kocsit és megtektek minden intézkedést, hogy a fertőző betegség jobban ne terjedjen.

Mikor a hullaszállító kocsit megérkezett, a cigányok bezárták az ajtót és kijelentették, hogy nem engedik elrabolni a gyermekét. Végül is rendőri segítséget

kellett igénybe venni. Betörték az ajtót, de még ekkor sem lehetett elszállítani a holttestet. Edesanya ráborult a halott gyermekre görcsösen átkarolta és jajveszékelt kiáltozott, hogy nem engedje elrabolni gyermekét. Végre is erőszakkal kellett kiszakítani kezei közül a kis holttestet. Ekkor azonban a 12 cigány kijelentette, hogy nem hajlandók a járványkórházba menni, hogy ott fertőtlenítsenek vesség alá magukat. A rendőrség közrefogta a társaságot és karhatalommal haitották őket a járványkórházba fertőtlenítés végett.

Felolvasták Lenin végrendeletét.

A vezető kommunistákról mond benne kritikát.

Moszkva, július 31. Az oroszországi kommunisták párt nagygyűlést tartott a minap Moszkvában. Ezen a gyűlésen felolvasták Lenin végrendeletét, amelyet 1922 végén írt, amikor állapota veszedelmese fordult. Végrendeletét lepecsételte Lenin és a külső borítékra azt írta:

Halálom után nyissák fel és olvassák fel a kommunista párt legközelebbi gyűlésén.

A jegyző nagy áhitattal vette kezébe a nevezetes irást és a következő rövid, de éles körvonalú jellemrajzokat olvasta fel:

Kamenyev: Ingadozó természetű ember, nagy oportunista, amit 1917-ben is bebizonyított. Megbizhatatlan, tehát állandóan megfigyelés alatt kell tartani.

Szinjev: Teliesen tehetségtelen ember, csak a hatalomra vágyik. Minthogy nagyon veszedelmessé válhat a kommunista pártra nézve, nagyon kell rá vigyázni és szigorúan kell ügyelni rá.

Talin: Együgyű ember, mégis Orosz-

ország diktátora szeretne lenni. Ez lenne a Szovietországi katasztrófia. Semmi eszté sem szabad a kommunista párt titkárává megválasztani.

Buchalin: Korlátolt ember és nagyon rosszul ismeri Marx elméletét. Vitaközi nem tud, de szeret sokat írni.

Troekij: Nagyon tehetséges ember, de nagyon pozór. Nem igaz, hogy mensevik. Troekij mindég meggyőződéses bolsevik volt. Ő az egyetlen ember, aki hivatott vezére lenne az orosz kommunisták pártjának, mert csak neki van energiája hozzá, hogy felvigyel tartson.

Pjakov: Nagyon tehetséges ember, az utóbbi időben azonban egészen belemerült az adminisztrálásba.

A vezérek kínosan hallgatták a meghalt fővezér szavait. Talin és Buchalin azzal próbálták elúntni a dolgot, hogy nevésségesnek mondták Lenin végrendeletét. A politikai iroda nem is akarta felolvasztani a végrendeletet, de Lenin öszege követelte és energikusan ragaszkodott a felolvasáshoz.

Ujdonságok.

A főispán nincs szabadságon. Az összesztes apok közölték, hogy dr. Hadházy Zsigmond főispán szabadságon van és hetenként csak kétszer fogadja a feleket. Ertesítik a közönséget, hogy a főispán ezidőszert nincsen szabadságon és a megállapított hivatalos órákon belül minden nap fogadja a feleket.

Wirtz professzor Debrecenben. Wirtz professzor, a híres hollandi publicista, aki az erdélyi kiebbesztés védelmében megbecsülhetlen szolgálatot tesz az erdélyi magyarságnak, ma ismét körünkbe érkezett és mindenekelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispánnal tesz látogatást.

Felémelte a város a világitási vállalat munkásainak órabéréit. Megirtuk már, hogy a világitási vállalat kérelemmel fordult a városi tanácshoz a vállalati alkalmazottak; seakmunkások órabérének felémelésére vonatkozólag. A tanács erre egy bizottságot küldött ki, améiv tegnap terjesztette elő javaslatát az órabérek 20, illetőleg 30 százalékos telemeítésére vonatkozólag. A tanács az előterjesztést Arv Lajos főszámvévo javaslatára elfogadta.

Férfizarandókat Máriapócsra. A debreceni kath. férfi világ aug. 3-án, vasárnap reggel 3 óra 50 perckor a Nviregháza felé induló személyvonattal Máriapócsra zarandokol. A zarandókat rendezésége felhívja mindazokat a férfiakat, akik a zarandókatban résztvenni ohtantak, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb szombat délig a kath. Otthonban jelentsék be. A liga csoportvezetői pedig péntek este ugyancsak az Otthonban jelentsék be a náluk jelentezők névsorát, este 7-8-ig. Szombat este 7 órakor tartjuk a rendes előkészítő áttartozságot a templomban. Rendezőség.

Megérkezett egy vagon legkiválóbb cserépkályha, minden színben és nagyságban. Atrakásokat és tisztításokat vállalok. Krisch Károly cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 12-18.

Bika kávéház és étteremben minden este Magyar Imre és fia muzsikálnak.

Őt és félmillió embert vezettetett ki a szoviet. Oroszországban a pénzügyi nép biztosság kiadásában egy könyv jelent meg, címe: „Nép- és államgazdaság Oroszországban 1922-23. évben”. Ebben a könyvben maguk a bolsevisták beismerik, hogy 1921-22 években őt ésmillió embert vezetett ki. Valóban elmondhatják, hogy jól átkarékoskodtak!

Letört bimbó. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejtetlen gyermekünk, unokánk, kezeztgyermekünk és rokonunk: Irénke, július hó 30-án, este 10 órakor, ártatlan életének 9-ik havában, 11 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat augusztus 1-én, délután 3 órakor fogjuk Vigkedvő Mihály-utca 65. sz. házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Bánatos szülei: polg. Balogh Miklós és neje Székely Esztiike, Nagyszülei: polg. id. Balogh István és neje Szabó Zsuzsanna, polg. Székely István és neje Kovács Erzsébet, Keresztszülei: polg. Kovács Mihály és Balogh Bózsike. Valamint nagybátyjai, néneji és az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi.

Öngyilkos önkéntes. A Nagyerdőn a szolgálatot teljesítő rendőrt, mert a vizákokat tebegető katonát igazolásra szólította, az egyik önkéntes tetteleg bántalmazta hasba rugta, mikor pedig a közönség is a rendőr pártjára állott, elmenekült a sapkája hátrahagyásával. A magáról megfélekedzett 22 éves fiatal ember tettének következményeitől való félelmében szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Mélyen sulytott szülei holttestét hazaszállították Zalaegerszegre és a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Egy összedőlő gyár maga alá temette a munkásokat. Az Angol-indiai Achmed Abbasból jelentik: A tartós felhőszakadás következtében egy alamosott gyár épülete beomlott. Eddig 26 személyt mentettek meg. Azt hiszik, hogy még körülbelül hatvan ember a romok alatt van.

Legszébb filc modellek után alakít a Kalanuzem. Piac u. 9.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonaink, jó ismerőseink, jó barátaink és gazdálkodó társainknak, kik felejtetlenül jó édes anyánk és nagymamánk: özv. Nvilas Ferencné Faragó Zsuzsanna temetésén megjelentek, szivesek voltak vizgasztaló részvételükkel felkerestek fogad-ják szives köszönetünket. Polg. Nvilas István és családja.

Tűkőrgyártás. Nyugvisszólás. régi tü- rök utlántése Sinkovits Béla üveg- műipari vállalata. Sziv utca 14-15. Tele- fon 355

Tizennégy éves gyermek öngyilkossága.

Orosháza, július 31. Tegnap reggel 4 órakor a Csaba felé vezető vasutvonal egyik átjárójánál egy 14-15 éves fiu holttestére bukkantak. Megállapították, hogy a fiúnak a vonat szústa szét a fejét. AA mozdonyvezető azonban nem vette észre a balesetet és tovább vezette a vonatot. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megjelent Jankó Mihály gazdálkodó aki a halottban felismerte a nála szolgált Trungel Bálint 14 éves inasgyermekét. Elmondotta, hogy a gyermeket az előző napon megfenyegette, aki azután eltűnt a tanyáról. Jankó nem sokat toródott a dologgal, mert azt hitte, hogy a fiu hazaszokott züleihöz. Azt hiszik, hogy a gyermek öngyilkossá- got követett el.

Vasárnap záilik le az idei évad leg- szenzációsabb művészi eseménye az Au- gusztus szanatórium dísztermében. A sze- nényorsu tudósbetegek javára fellépnek a debreceni Csokonai színház közkedvelt művészei: K. Voith Ilonka, Crampéra Lona, Gárdonyi Ferenc és a szegedi városi színház bájos primadonnája Timár Ila, Dózsa Jenő a Nemzeti színház ki- való művésze egy drámai jelenetben, azonkívül egy frappáns egy felvonásos- ban fogja elragadtatni a komoly művé- szetért rajongókat. Emerich Pál a Cal- róból visszatért zongoraművész 2 szata- ban ad izelítőt mestertudásából. Az elő- adás kezdete fél 7 órakor. Művészeti fő- rendező: Révész Ferenc a „Művész Szin- pad” volt kitünő igazgatója, akinek úgy művészi mint rendezői talentuma- nak fokmérője és a pazar musor. Az előadás előtt a háziérezd zenekara hang- versenyez. Jegyek elővetelben meg vált- hatók a plakátokon feltüntetett helyen.

A Városi Képtár és a Közművelődési Könyvtár augusztus kónapban zárva van.

Pénzbőség előtt. Számos helyből már is megállapítható, hogy a népszovetségi kölcsön magyar részének jegyzési felhí- vása a társadalom legszélesebb rétegei- ben élénk visszhangot keltett. Különö- sen érdeklődnek a kötvények után azok a konzervatív elemek, amelyek idáig a spekuláció, a koniuktúra és a szédületes kosztpenz visszariastott attól, hogy a tőkeüket a közzgazdasági élet rencke- zésére bocsássák. Most azonban a telie- sen biztositott és magas kamatot ható népszovetségi kölcsön lehetővé teszi, hogy ezek az idáig kikapcsolódott tőkék is megélnétsék a közzgazdaság verke- ringését hozzávetőleges becslés szerint mintegy 50-200 milliárdra becsülhető az az összeg, amely így módon a népszö- vetségi kölcsön jegyzése után gyors körforgásban újból piacra kerül. Csak természetes, hogy ez a tekintélyes töke jötekonvan fog hatni az állandó pénz- szükségelt küzdő termelésünkre s valoszi- nuleg, hogy a jegyzés után rövidesen éreztetni fogja kedvező hatását.

Dróher-féle korona sőr világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásrezegek 6000 kor. Albert Bélvá- rosú éttermeiben. Abonensek felvétetnek.

Olcsóbbodás a textiláru piacon. Mint ismeretes a múlt év folyamán a nagy- kereskedők, tekintettel a korona állandó arsulyedésére, folytonosan gvarapították a naktáraitakat, úgy, hogy ma már igen sok kereskedő bővebb árutartalekkel rendelkezik, mint bármikor a bekevezés idején. A mostani gazdasági válság azon- ban megmutatta a kereskedőknek, hogy a szükségesnél nagyobb árukészlet csak hátrányos és megnehezíti az üzlet mobi- litását. Mindamellert mostanáig a ke- reskedők legnagyobb része nem mert tudadni az áruin, mert nem látta elége- biztositva az eladás után nyert töké vá- lorizációját és gyumoleszesét, miőt azonban a népszovetségi kölcsönre szóló felhívás megjelent, értesülésünk szerint több tekintélyes cég azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a felesleges árukészle- tet eladja és a pénzét népszovetségi köl- csönkötvényekben tőkésíti. Ez az elha- tározás természetesen csak sporadikus jelentőség, de valószínűnek tartjuk a kezdők példája mihamar követőkre talál.

Nyilttér.

Havi részletfizetés mellett készítek óltony vagy kosztumot.
Finom serc 65,000 korona.
Finom zseb. 13,900 korona.

Tegdes, Péterfia 42.

OCSKA
csorélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Rötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

A mai tőzsde.

A korona 69.
Összefoglaló magánforgalom: Az értékpapírhoz a délelőtt folyamán eleinte teljesen üzletlenség volt a forgalom és csak a déli órákban élénkült meg kissé, azonban több árk nem kerültek felszínre. A forgalom mindvégig szűk keretek között mozgott, az irányzat általában tartottnak mondható. Az arólyanek általában a tegnapi tőzsdézariát követően mozgottak. M. Hitel 550-55. O. Hitel 165-70. Leszámít 76-77. Földhitel 275. Ingatlanbank 290-92. Kec. bank 1175-200. Pesti Hazai 3375-600. Mektár 200. I. M. Bizt. 9000. Borsod misk. 122. Bud. gőzm. 120. Kohó 460. Magnésit 1980. Kőszén 3000-50. Uríkányi 920. Salgó 570. Rima 122-25. Nova 160. Pallas 120. Rigler 83. Karton 74. Pamut 240. Cokor 2675. Georgia 440-45. Mezőcukor 200. Gschwindt 150. Ostermelő 215. Gummi 200.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén az irányzat évenként tartott volt, az árk 5000 koronával estek, a forgalom igen csekély volt.
 Hivatalos árk: 76 kilós tisztavideki buza 415-20, egyéb 412 és fél. 417 és fél. 79 kilós tisztavideki 420-425, egyéb 417 és fél. 422 és fél. rozs 355-60, zab 400-415, ui zab 385-95, tengeri 390-400, rezece 610-625, korna 255-65.
Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1300. Árk Fennvü 24-26, közép 25-27, nehéz 27500-28500. Az irányzat esendes.

Zürichi zárlat: Newyork 539 és fél. London 2372. Páris 2690. Milánó 2330. Brüsszel 2439. Prága 1595. További változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 342000-346000, cseh korona 2301-2320, dinár 915-933, dollár 78000-78560, leva 556-570, lira 3350-3398, hollandi forint 29750-30000, belga frank 3513-3541, norvég korona 10495-10600, dán korona 10495-10500, dán korona 12480-12605, svéd korona 20665-20860, Amsterdam 30050-30200, Belgrad 935-940, Bukarest lei 342-344, Brüsszel 3545-3561, Kopenhága 12620-12745, Kriztiana 10595-10750, London 345000-347000, Milánó 3390 3408, Newyork 78500-78900, Páris francia frank 3914-3934, Prága 2321-2333, Szófia 571-574, Stockholm 20915-21020, Bécs osztrák korona 110.95-111.50, Zürich svájci frank 14550-14625. A Magyar Nemzeti Bank a pénz és árfolyam közötti különbségeket a mai nappal fél százalékosan állapítja meg. Az autorizált cégeknek külföldi fizető eszköz nettó árfolyamán adunk, tolu külföldi fizető eszköz nettó pénzfolyamon veszünk. Az autorizált cégek jogosultak általában fél százalékos jutalékot, a váltóüzleti forgalomban 1 százalékos jutalékot számítani a felek terheire.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. népösdi bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármilyen, felesleges tárgya van, hozza be, vagy jelentsé be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Nézzén szét a padlásán pincéjében, találahat ócska butorokat, zsákokat, régi levelezést, könyveket stb. amit értékesít önnek az Ingóságközvetítő. Elfogadunk megbízást csesz lakás, üzlet, irodaberendezések, hávatekők kiürítésére, ugyanezek, meny asszonyi keiregvék alkalmi áron való beszerzésére. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig d. u. 3-6-ig. **Milliókat takaríthat meg, ha az Ingóságközvetítőben szerzi be szükségleteit.** Itt vásárolhatja mindenkinél utánvosabban a legjobb árut.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: íróasztalokat, thonet és nádszékeket, kerti székeket, hintaszékeket, kerti, konyha, kártya és fértiszabó-asztalokat, ágvakat próbábabákat a legfinomabb uriszobabőrgarnitúrát, maidnem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, cipőket, képeket, egy-egy való kecskebőrt, antik tálai és kakukos órákat, tukroket, mosdókat fűtőszőnyveket, gyönyörű szalon-garnitúrákat, könyvállványokat, szobrokat, valódi mester és iskola hegedűket, mandolinokat, virágállványokat, régiségeket, szövet és csínkefűzőnyvöket, karnizokat lennizszaketteket, üzvédeknek teljes döntésvárt, perrendtartást, díktafont, teljes felszereléssel butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: férfi és női télikabátokat, hócipőket, ruhákat, gyermekcipőket, gyermekágyakat, könyv szekrényeket, lőszerszámokat, zsákokat, férfi és női fehérműveket, arany és ezüstműveket, régiségeket, vitrineket, régi levelezéseket, könyveket, selejt papirokat, zongorákat, pianókat cimbalmo-kat, vitrineket, étszervizeket, edényeket, hencserket, utazótáskákat, gyermekjátékokat teieskannákat, hintaszékeket, butorokat, évalunadokat és mindenféle ingóságokat. Keresünk bérbé a Hatvan utcai részén egy raktárhelyiséget.

Furedy Richárd Kálmán szobrai a Kálmán-ház és Kálmáneum iavára itt kap-tók.

**Vágja ki!
 Tegye el!
 Őrizze meg!
 Ezt a hirdetést**

és
ha felmutatja, ugy

15%

**engedményben
 részesül az
 előirt árakból**

Hajdusági

**férfi, fiu és gyermekruha
 áruházában,**

**Piac-utca 67.
 (Fröhner szálló épület.)**

**Férfimosó öltönyök
 már 350,000 K-tól**
**Fiu mosó öltönyök
 már 180,000 K-tól,**
**Gyermek öltönyök
 már 110,000 K-tól,**
**Férfiszövetöltönyök
 már 500,000 K-tól**
**dus választékban
 kaphatók.**

**Megyházával szemben.
 Cégre kérjük figyelni!**

KIADÓ
PIAC-UTCÁN
 10x5 méter szá-
 raz betonozott
PINCE
 raktár helyiségnek
AUGUSZTUS 1-től
 Érdeklődni lehet Piac
 utca 41. sz. alatt a
 ház mesternél.

Ajánlat.

Olcsó regények:
 Kis angyalom, regény
 fűzött példány 12 ezer K
 vaszonkötésben 20 ezer
 korona. Bátoriek Iboly-
 kája, regény fűzött pél-
 dány 12 ezer korona.
 Kapható a Debreceni Úi-
 ság kiadóhivatalában. —
 Kossuth utca 4 szám,
 első emelet.

Kerttulaidonos
 urak! 3 kertész jutányo-
 san végzi a vadrózsák,
 gyümölcsfák, — ribizták
 szemzését. Varga Lajos
 Hortobágy utca 3. szám.
 3225

Ha iót akar, akár
 angyalban, akár
 angyalban vagy áruban
 az elektrotechnikai szak-
 ban, a legjobbat kapja
 Földvári Debreceni Első
 elektrotechnikai gyárá-
 ban Széchenyi utca 55.
 Telefon 168. 112

Ne vigye
 másra, mert tollért
 csak Fischer Ferenc fizet
 a legmagasabb árat.
 Betmen-u. 54. 3287

Telefonok. villa-
 mos csengők, villa-
 mos orvosi műszerek, de
 leigvítók, fűszermű-
 rek, gépeket gyárt villa-
 mos elad, cserél, villa-
 mos anyagok, gépek, izzó
 lámpák a legolcsóbb na-
 pi árban. Földvárinnál,
 Debrecen, I. Elektrotech-
 nikai gyár, Széchenyi u.
 55. szám. Telefon 168. 69

Kiadó
 két világos pincehelyiség
 csendes műhelynek. Si-
 montiv-utca 11. 3335

Külön
 bejárati butorozott szo-
 ba kiadó. Péterfia 52.
 3340

Butorozott
 utcai szoba kiadó. Árpád
 tér 15. 3341

Házamnál
 mosást, vasalást és fe-
 hérmű javítást vállá-
 lok. Nagyné. Péterfia 11.
 6-ik ajtó. 3342

Jó házikoszt
 bentékezésre és kihor-
 dára kapható. Varga-u.
 28. utcai lakás. x

Tűzőnő.
 ragasztó, nagy fizetéssel
 tanuló fiut és leányt al-
 kalmaz. Szűcs, Hatvan-u.
 1. sz. 3312

Lakás
 kiadó egy szobás és két
 szobás. Butorozott szo-
 bák is. Értekezni dél-
 előtt. Pataky irodában.
 Csapó-utca 19. kereszt-
 épület irodában. 3333

Pénz!
 nénykölesont 48 óra alatt
 szerzek, közvetitek. Ügy-
 felemnek van százhatvan
 millió kiadó, melyből
 kisebb összegeket is ad
 ingatlanra. Pataky. —
 Csapó-utca 19. Kereszt-
 épület, iroda. 3331

Augusztus
 első napjaiban Nagyszé-
 benbe utazom. Kérem az
 arafelét utazó urinöket,
 adiak le címüket a Deb-
 reczeni Úiság kiadóhiva-
 talába. 3322

Tízmilliót
 adok kölcsön, biztos fe-
 dezetre. Cim a kiadóba.
 3319

Kereslet.

Aranvat.
 ezüstöt brilliánsat, ha-
 mis fogakat vesz Steiner
 Mihály. Hatvan 2. szám
 I. emelet. 1

Boltiszolga
 azonnalra felvétetik —
 Adorián és Mandel fü-
 szernagykereskedő cég-
 nél. Piac-utca 63. 3299

Fiveszett egy
 Foxterier egy éves ku-
 tra. Fifi névre hallgat.
 A megtaláló százezer kor-
 onát kap Geréby-telep.
 Komáromi-utca 19. sz.
 alatt. 3297

Taka itonő
 felvétetik Kózkórház.
 Idegkliniká. 3295

Fiatal.
 ügyes takarítóné reggel
 6-10 óráig azonnalra
 felvétetik. Szt-Anna-u. 1
 első em. 3335

Kifutó
 leányt és kőteny varró-
 öket felvesz a Csengeri
 Áruház. Csapó-u. 18. 3334

Pincér
 tanulók felvétetek —
 Albert Belvarosi étter-
 meibe. 3337

Gépezelő
 és kocsis jó fizetéssel —
 azonnal felvétetik. Te-
 leki-utca 100. 3338

Elkőborolt
 a Széchenyi-ut 7. számú
 villából egyszerre 3 drb.
 tvuk. 1 kendermagos
 plimuth, egy sárga és
 egy fekete, a beszüetes
 megtaláló ha vissza hozza
 illő jutalomban részesül.
 141

18-20
 év körüli jobb mindenek
 leányt beíródnak, esetleg
 bentlakónak azonnalra
 felvesz özvegy urinó. —
 Darabos-u. 26. közpéső
 lakás. 173

Kifutó
 fiu vagy leány fizetéssel
 felvétetik Klein Ignác,
 Dégenfeld-tér 8. szám. 3348

Tanulónak
 fiu vagy leány fizetéssel
 felvétetik. Klein Ignác,
 Dégenfeld-tér 8. z. 3347

Elveezett
 szerdán reggel egy fe-
 kete foltos, fehér Fox-
 terier, Juci névre hall-
 gat. A megtaláló jutal-
 mat kap Bika szálloda
 106. 3326

Egy
 mindenek szakácsné vi-
 dőre felvétetik. Csapó-u.
 36. 3328

Kifutó
 leány kerestetik jobb fi-
 zetésre, könnyebb teen-
 dőkre. Pataky, Csapó-u.
 19. keresztépület irodá-
 ban. 3329

Bejárónót
 keres eiseiere Lovasné.
 Kossuth-u. 26. 3314

Csépüléshez
 gépészti felveszek. Homok
 utca 46. 3315

Elveszett
 Kossuth-utcau kedden
 egy fekete didikül. Meg-
 találó a pénzt tartsa meg
 a többit a Szentannai
 Hangyába beadni szives-
 kedjen. 3311

Gazdasszonvi
 állást keresek. „Jó mo-
 dor” jelizé kiadóba. 3317

Szakácsnének
 egy jobb nő kerestetik.
 ki semmitféle udva mun-
 kat nem végez, ennek
 ellenében azonban varrni
 kell tudni. Arany János
 utca 4. sz., földszint 3321

Eladás.

Eladó
 szép kis családi ház a
 Kossuth-utcai veres tem-
 plomnál, a Kigvó-utca
 38-ik szám. Gazdálkodók
 nak is alkalmas. Érte-
 kezni Mester-utca 16. 3216

Piásh
 divány, teljesen jó kar-
 ban, nagy, eladó. Péter-
 fia. 30. II. lépcső, jobb-
 ra. 3343

Föld eladó
 az Ondódon 2 holdas, 3.
 5. 9 és 25 holdas. Bérbe-
 adó 30 45 és 50 holdas.
 homokos, tanvásbirtokok.
 Pataky, Csapó-utca 19.
 keresztépület. 3257

Rajszinbara kimagot

nyers, érett gyümölcs-
 ból — apró és nagyszé-
 müt —

veszünk
 minden mennyiségben
 kis és nagy tétel kben,
 póstak tég terhünkre
 me y. 1 kilogrammért
 fizetünk 10,000 K-át.
 Mindenféle gyümölcs
 magot, eperfamagot
 díszborkmagot és
 erdei lombfagmagot
 veszünk legmag-
 sabb árban!

**Köszegi Fenyőmag-
 pergetőgyár**
Köszeg, (Vas m.)

Használt
 varrógép eladó. Rákóczi
 utca 36. keresztépület.
 3339

Butor
 háló és ebédlő, festett el-
 adó. Péterfia 30. II.
 lépcső jobbra. 3344

Ház eladó
 beköltözésre. Honvéd-ut-
 cán 9-i. istállólával. Ké-
 ses-utca 58. Bihari-telep
 Biró-utca 9. Nyilas-telep
 Malvin-utca 4 és 6. Tég-
 laskertben. Lotai-utca 65
 Bezzaitelepen. Csóka Pal-
 utcau csinos családi ház,
 ez is 3. számú. Bihari-
 telepen. Keresztesi-utcau
 56 számú. Venged-utcau
 40. számú. Nyil-utca 99.
 József kir. herceg-utcau
 34. számú. Eötvös-utca
 59. és van még ezenkívül
 harmincöt felvéve. Föld
 eladó s bérbeadó. Szőlő
 villával eladó. Pataky,
 Csapó-utca 19. kereszt-
 épület. 3330

Föld
 fekete eladó. 2 hold on-
 dódi. Értekezni Korponai
 utca 8., az Árpád-tér kö-
 zeleben. 3332

Egy
 téglá épület és több épü-
 let anyag eladó. Károly
 Feren József-ut 30. sz.
 3313

Vaskályha
 takaréktűzhely, szécska-
 vágó eladó. Péterfia 30.
 II. lépcső, jobbra. 3345

Eladó
 egy ágy, egy ruhaszek-
 rény, egy consultákor,
 Vargakert. Déli sor 27.
 3325

Eladó
 a Wolaifka-telepen hat
 házhely, a köves út mel-
 lett, az első utca, Balmok
 utca, jól művelt, megtra-
 gázott termőföld, meg-
 tekinthető a termés a
 szárazsághban is, házhé-
 yehint 5.000.000 ko-
 rona. Értekezni bár-
 mikor a tulajdonossal.
 Kerekes-telep. Szávay
 Gyula-utca 13. sz. 3318

Föld eladó
 az Ondódon, másfél hold-
 das, minden elfogadható
 áron eladom. Sándor. —
 Csapókert. Kírási-utca
 51. 3355

Eladó
 75 száll akácfá. Érte-
 kezni Hunyadi-utca 15.
 szám. 3059

Lakásokat,
 cseréket, üzlethelyiséget
 Csapó utcau, irodhelyi-
 séget. Kossuth utca ele-
 jén, közvetit Hock ingat-
 lanforgalmi iroda Szent
 Anna négy. Telefa 14-76
 szám. 40

Eladó a sámsoni köves-
 mentén levő 19. szá-
 mu ház, jömenetelű szá-
 tócsúzzlettel. A villamos
 megállólótól alig 10 per-
 cnyi járásra. 166

Egy
 10x16 fényképezőgép tel-
 jes felszereléssel. —
 egy zseb ampermérő, egy
 egyenáramu 6 volt 2 am-
 per dynamo, egy asztali,
 egy fall inductoros tele-
 fon többféle villamos
 dolgok Egy colos hasz-
 nált cső könyvek elágazó
 karmantvu, különböző
 nagvságuak és sárgaréz
 vizesan eladó. Cim a ki-
 adóhivatalban. 2926